天津博物馆"再现高峰——馆藏宋元时期文物精品特展"引发观展热潮

看《雪景寒林图》一睹国宝风采



本报讯(记者 刘莉莉 仇宇浩 张帆

通讯员 王晓冕)元宵佳节将至,我市多家 文化单位备好丰富多彩、文旅融合、走进基

> 展曲艺之乡风采 】 癸卯新春以来,我市演出市场持续火

热,元宵节期间依然好戏不断。河北梆子

剧院将演出《观阵》《三娘教子》《三上轿》等

传统剧目,均由青年演员领衔。市曲艺团

将上演相声大会、建团70周年鼓曲庆元宵

专场演出,展曲艺之乡艺术风采。市杂技

团将带来经典节目展演,展示该团保留节

目以及近年来新创排的杂技魔术节目。市

儿艺将演出儿童剧《白雪公主》,以充满新

俗。张园将在元宵节期间举行灯谜游园

会,同期还有相声大会以及《风雅国乐民乐

音乐会》在张园剧场上演,让观众在游览百

步不停。市评剧院将走进滨海新区,演出

《花为媒》《茶瓶计》。市演出公司将组织多

场惠民演出,分别走进西青区王稳庄镇、李

观花灯、猜灯谜是元宵节的传统习

节日期间,文艺工作者深入基层的脚

意的舞台表现熟悉的童话故事。

年名园的同时感受津沽文化魅力。

七庄街等地。

层的文化活动,与津门父老同庆佳节。

本报讯(记者 刘茵)天津博物馆充分 挖掘馆藏丰厚资源,精心推出的"再现高 峰——馆藏宋元时期文物精品特展"自1 月17日开展以来,持续引发观展热潮。

作为本次展览的一大亮点,宋代著名 书画家范宽的《雪景寒林图》真迹时隔5年



再次展出。作为现存于中国大陆唯一的范宽 作品,受到广大观众的热烈欢迎,特别是刚刚 过去的新春佳节,每天展厅内的观众络绎不 绝,争相在《雪景寒林图》前领略国宝风采,单 日最高接待量达1.2万人。很多外地游客也 慕名来津一睹真迹,7天长假共接待游客5.7 万人,助力我市文旅市场火爆回暖。

展览精选了宋元时期瓷器、玉器、铜器、 书画、玺印、文房等各类文物逾百件,一、二 级品等珍贵文物超半数,70%的文物为首次 展出。除了《雪景寒林图》,张择端的《金明 池争标图》同样是令人折服的宋代书画佳 作,在不足一尺见方的绢本上将周围约九里 三十步的金明池及岸边的景物、人物悉数生

天博在展厅中还构建了沉浸式宋画艺术 数字展区,数字赋能与沉浸式体验,为精品展 览增添了看点和亮点。丰富的展览活动,厚 重的文物内涵,传承弘扬了中华优秀传统文 化,展示传播了文物的文化精髓和时代价值,

真正让文物活了起来。为配合展览,天博还 策划推出了"雪景寒林"系列等多种文创产 品,引发观众购买热潮。

在2月1日中博热搜榜发布的最新一 期"博物馆十大热搜展览推介"中,"再现高 峰——馆藏宋元时期文物精品特展"荣登榜 单,成为今年1月至2月受到全国网友高频搜 索和较高关注的博物馆十大文博展览之一。 出于文物保护的原因,《雪景寒林图》真迹将 展出至2月26日。同时,为给观众提供更好 的观展体验,了解展览中的精品文物,周二至 周五每日提供两场公益讲解,节假日期间每 日提供四场公益讲解。

在即将到来的元宵佳节,天博继续为 观众奉献精彩纷呈的系列活动。天津歌舞 剧院民族乐团将在博物馆前厅,为观众呈 现一场贺元宵、迎春日的"花好月圆庆元 宵"民乐表演,还将同步推出"猜灯谜逛市 集"元宵节特别活动,在博物馆感受上元佳 节集市的雅趣。



月是故乡明 歌声寄相思 聊聊思乡那些事

本报讯(记者 张帆)今晚播出的唱聊类音乐慢综艺《青春 有腔调》邀请多位音乐嘉宾做客节目,以"月是故乡明"为主题 聊聊思念家乡的那些事。

青年歌手平安带来了两首新专辑的歌曲,一首是旋律平 和的《床前明月光》,将勇敢剖白自我的心声以及游子思乡之 情娓娓道来;另一首是充满力量的歌曲《在路上》,把这首歌送 给或在回家路上或为事业打拼的每个人,无论前路有多少艰 难险阻,只需风雨兼程,去开辟属于自己人生的新征程。节目 中,平安还讲述了歌曲《床前明月光》的创作由来:这首歌缘于 他几年前听到的一段经历,主人公在险境时看到一轮明月产 生强烈的思乡情深深打动了平安,于是他作词配以思乡古诗 《静夜思》,便有了这首歌曲。

本期节目中,文艺频道主持人高奕墨、歌手田颖、音乐教师 孙小涵也来到了青春小屋。高奕墨用一首经典歌曲《城里的月 光》唱出了对大学室友的思念之情,这首歌在特邀萨克斯演奏 者姜霭峰的配合下,将月光下的思念之情优美地展现出来;田 颖演唱了原创歌曲《今天月光多明亮》,独特的旋律设计令人印 象深刻;孙小涵带来了2017年春晚毛阿敏和张杰共同演唱的 《满城烟花》,唱出了国泰民安、祥和幸福的大气之感。



《青春有腔调》音乐嘉宾。

自然博物馆明后天延时闭馆

本报讯(记者 刘茵)为喜迎元宵佳节,明后两天,天津自 然博物馆由原16时30分闭馆延至17时30分闭馆。

元宵节期间,自然博物馆特推出元宵猜灯谜特别活动。 明晚,"龙少年"带孩子们夜宿博物馆,"龙少年"将在开学前相 聚在黑夜中的自然博物馆,搭帐篷、挂营旗、点夜灯,组团破解 恐龙的秘密,留下独特而精彩的回忆;后天,该馆将带观众看 非遗,感受敦煌版画、达仁堂制药等非遗文化魅力。

推出主题活动 共度元宵佳节

我市"闹元宵菜单"丰富多彩

剧场里好戏连台,屏幕上同样精彩。 市评剧院《马寡妇开店》《革命家庭》、市评剧 白派剧团《闹严府》、市河北梆子剧院演唱 会、天津人艺津味儿话剧《蛐蛐四爷》等,分 别在网络、电视等平台播出。北方演艺集团 融媒体中心推出"春节云上舞台",将播出杂 技《魔幻空间》、京剧《穆桂英挂帅》等。

● 文化惠民红火迎春 】

市群艺馆推出了"我们的节日 艺启癸 卯"文化惠民系列活动元宵节主题,策划 "线上全民e赏,线下畅玩造趣"新板块与 市民喜乐闹元宵。

2月5日上午,"星辰之旅"手绘星球灯 亲子DIY体验活动及"秋天的童画"彩绘 帐篷亲子体验两场少儿创意美术体验活 动将在市群艺馆举办,参与者可现场观灯 猜谜。"遇见最美的风景"——天津群艺油 画沙龙作品展元宵节期间持续展出。2 月5日、6日,每天14时30分通过市群艺 馆多个云端渠道同步放送"玉兔迎春 庆元 宵"春节传统相声专场演出和"瑞兔贺岁·津 宵纳福"2023元宵戏曲演唱会。届时,来自 我市专业院团与群文领域的演员将联袂登

此外,市群艺馆微信平台近期将上线"全 民e赏"系列活动,探索"互联网+群众文化活 动"新风向,从年度热剧《狂飙》讲起,涵盖影 视造型艺术、镜头语言、电影符号学等专业解 读,提升全民艺术鉴赏力。

邀读者共沐书香 】

天津图书大厦、天津图书馆及各区图书 馆纷纷推出系列主题活动,邀读者共沐书香、

元宵节当天,图书大厦推出"元宵节猜灯 谜读好书"活动。2022年天津市青少年"津 彩阅读·崇尚科学精神·展望科学未来"优秀 作品展持续展出中,共展出209幅优秀书画

在天图文化中心馆区展厅,由国家图书 馆、国家典籍博物馆主办的"日出新卯春暖 兆福——2023年新春典籍文化展",让读者 感悟内涵丰富的春节习俗和质朴深沉的家国 情怀。此外,天图还有"欢度新春佳节 弘扬 中华文化"主题电子书展、"网络书香 迎春纳 福"传统文化专题数字阅读活动等。

泰达图书馆推出"玉兔迎春,阅享泰达" 元宵节主题活动。河西区图书馆推出"我们 的节日·元宵"系列活动。中新友好图书馆推 出"剪纸猜谜做花灯,欢乐喜庆闹元宵"主题 系列活动。

昨日,北辰区文化和旅游局主办、区图书 馆联合镇街文化中心承办的"我们的节日·元 宵""玉兔迎春"第12届元宵节猜灯谜活动举 行。主会场设在该区图书馆,3个分会场设 在果园新村街、集贤街、佳荣里街文化中心, 现场悬挂了1950条灯谜,吸引了众多市民参 与。该区图书馆的流动图书车还带着灯谜和 优选图书,将祝福和书香送到田间地头。

姚迪首发表现稳定 朱婷荣膺单场MVP

女排双姝闪耀欧联杯赛场

本报讯(记者 梁斌)北京时间昨天凌 晨,在2022-2023 赛季女排欧联杯 1/4 决 赛附加赛首回合较量中,意大利斯坎迪奇 队主场以3:2险胜德国什未林队,5局比分 为 25: 21、25: 21、24: 26、16: 25 和 15: 11。 此役,朱婷和姚迪均首发出战,朱婷获得全 场最高的22分并荣膺本场比赛的MVP, 姚迪在完成组织传球任务之外,还通过发

今年女排欧联杯采用新规则,1/8决 赛后,8支队伍要进行附加赛,4个附加赛 胜者进入1/4决赛,将与本赛季欧冠正赛 小组赛第3名的4支队伍争夺本届欧联杯 4强资格。由于欧联杯没有外援限制,本 场比赛,斯坎迪奇队的朱婷和姚迪联袂首 发出战。

在姚迪出色的传球组织下,斯坎迪奇 队先是连胜两局。而什未林队随后又连 扳两局,将比赛拖入决胜局。决胜局,斯 坎迪奇队在6:9落后的不利局面下,朱婷 挺身而出,带领球队以15:11逆转赢下制 胜一局。

本场比赛,朱婷得到全场最高的22分, 其中进攻49扣22中3失误2被拦,进攻成功

率为45%,决胜局更是7扣5中。此外,她还 接了全队最多的36个一传,其中有2次失误, 一传到位率和完美到位率分别为36%和 17%。此役,除朱婷外,斯坎迪奇队还有3人 得分上双,接应明加尔迪和主攻谢尔班分别 得到15分,替补接应安特罗波娃得到10分。 斯坎迪奇队接下来还将在第二回合较量中客 场挑战什未林队。

新帅上任备战世预赛 中国男篮集结开练

新一届中国男篮在上海市竞技体育训 练管理中心基地集结,昨天正式开启新一 期集训,备战2023年男篮世界杯亚大区预 选赛第六窗口比赛。这是新任主帅乔尔杰 维奇上任后的首次集训,中国男篮新征程 就此起步。

新一届中国男篮是较为齐整的一届, 入选集训名单的是张镇麟、曾凡博、周鹏、 朱旭航、祝铭震、朱俊龙与崔永熙,锋线平 均身高在2米以上,此前锋线上的短板将 得到缓解。同时也征调了更多年轻球员, 曾凡博、焦泊乔、崔永熙和崔晓龙等,都是 国家队阵容中的新生力量。乔尔杰维奇的 选人原则是,为了建立和世界杯、奥运会这 一级别对手对抗的稳定基础,必须要储备 后备人才。在中国男篮已经确保提前出线 的情况下,世界杯亚大区预选赛第六窗口 的比赛,乔尔杰维奇会更多考察年轻球员。

新主帅、新阵容,磨合是球队重新要面 对的。作为中国男篮当下的领军人物,周 琦表示要从头开始。"对于整个球队来说, 与教练以及队友之间的磨合都是从头开始 的状态。希望能在较短的时间里有一个好 的训练状态,在这两场比赛里能有化学反 应。"在世预赛窗口期集训中"全勤"的王哲 林表示,全力以赴积极配合教练的意图,希 望自己能做到最好让教练满意。张镇麟表 示,非常期待接下来的训练以及新教练带 来的新思路,在场上全力以赴去展示。

本报记者 苏娅辉

中国裁判组执法世俱杯揭幕战创历史

本报讯(记者 申炜)北京时间昨天凌 晨,世俱杯在摩洛哥迎来揭幕战,开罗国 民队3:0大胜奥克兰城队。由马宁领衔的 中国裁判组执法本场比赛,马宁成为第一 位执法世俱杯的中国主裁判。

这场世俱杯揭幕战,中国裁判被委以 重任,马宁作为主裁判,周飞、张铖作为助 理裁判,傅明作为视频助理裁判执法了本 场比赛。这也是来自中国的裁判组首次 执法这一国际足联顶级赛事,从而创造了

对于马宁来说,本场比赛的难度并不 大,开罗国民队的优势非常明显,最终以 3:0的比分取胜。比赛最后时刻,奥克兰 城队球员米切尔飞铲犯规,马宁判罚了点 球,不过在视频裁判的提醒下,跑到场边亲 自观看VAR之后作出改判。点球虽然取

本报讯(记者 申炜)由于中国男足将 在3月下旬奔赴新西兰进行两场热身赛, 新赛季中超联赛的开幕时间只能被推迟到 4月开战。目前,中国足协、中足联筹备组 也在加紧研究联赛相关问题,力争尽快完 成各级职业联赛的准入工作。

此前,中国足协对外宣布,中国男足将 于3月23日和26日与新西兰国家队踢两 场热身赛,中国男足亚运队也将在这两个 比赛日与新西兰 U23 队热身。国脚们在 结束比赛任务返回各自俱乐部后,也需要 一定的时间调整,联赛于4月下旬开幕"顺



消,但马宁给米切尔亮出了红牌,延续了他 的严厉作风。

值得一提的是,本届世俱杯国际足联 开始实行新规,要求主裁判在观看 VAR 回 放后通过麦克风向现场观众宣布判罚原 因,以增加裁判执法透明度。马宁取消点 球判罚后,通过英语播报,"奥克兰城队3 号队员阻碍了对方的明显得分机会。'

虽然马宁执法表现中规中矩,但还是因 VAR规则更改后首次在国际大赛现场播报判 罚结果而载入足球史册。国际足联对此相当 满意,因为VAR新规生效后,球迷们有了更好 的比赛参与感,裁判的判罚更加透明化,有利 于足球比赛环境的改善。

新赛季中超联赛力争4月开战

理成章"。

原定于2月1日开放的中国职业联赛冬 季国际转会窗口已经推迟至2月20日开放, 至4月10日结束。按照惯例,联赛通常在冬 窗关闭后1到2周开启,如果从这个时间点 来看的话,4月下旬开幕应该是目前初定的 方案。当然,不排除突发情况出现,这要看 联赛组织者和各队的准备情况而定。

目前,中国足协、中足联筹备组也在加 紧研究联赛相关问题,最头疼的问题应该还 是三级职业联赛的准入工作,涉及一些俱乐 部欠薪清偿的问题。新赛季中超联赛的参 赛规模究竟是多少支球队,从目前来看还是 一个未知数,如果涉及俱乐部较多,如何确 定三级联赛的规模,也是中国足协必须要面 对的问题。

WTA华欣站双线出击 两"金花"单双打皆奏凯

本报讯(记者 苏娅辉)2023年WTA250华欣站昨天展开 女单次轮争夺,朱琳以6:4、7:6(6)击败世界排名第149位的韩 国球员张修贞,继开年奥克兰站之后再度跻身巡回赛8强。朱 琳携手王欣瑜闯过女双首轮关,双打世界排名首进前100。

朱琳和张修贞此前交手战绩为2胜2负,最近一次碰面是 去年9月首尔站,当时朱琳两盘获胜。此番相遇,在两盘均先 被破发、并在抢七局2:4落后的情况下,朱琳顶住压力力克对 手。凭借本场胜利,朱琳收获60个积分,即时排名上升至第52 位。王欣瑜以6:3、6:3横扫比约克隆德,继霍巴特站后今年再 次跻身巡回赛8强,收获60个积分,即时排名升至第73位。

女双首轮,王欣瑜/朱琳以6:2、4:6、10:7力克临时递补 出战的斯托万诺维奇/吉洪诺娃,两朵"金花"均是双线作战一 日双胜。凭借这场胜利,朱琳女双即时排名升至第96位。下 一轮,王欣瑜/朱琳将对阵韩国组合张修贞/韩娜莱。持外卡 参赛的韩馨蕴/马泰克以6:3、7:5击败邦纳文图尔/亚希娜, 次轮将对阵4号种子詹咏然/瓜拉奇。

泰国大师赛 石宇奇晋级8强

本报讯(记者 苏娅辉)2023年泰国羽毛球大师赛昨天展 开1/8决赛争夺,石字奇以21:18、12:21、21:12力克日本选手 渡边航贵,挺进男单8强。李怡婧/罗徐敏和李汶妹/刘玄炫 会师女双1/4决赛。

这是双方首次交锋,石宇奇遇到了渡边航贵的强力挑 战。好在石宇奇顶住了压力,以2:1击败对手,将在1/4决赛 对阵李卓耀。经历伤病打击和队内禁赛风波后,石宇奇正在 逐渐恢复状态积累信心。在通往巴黎奥运会的路上,他需要 在本赛季的全英公开赛、世锦赛以及各站高级别赛事中证明 自己,并积攒足够积分争取更高排名。

天津市津南区水务事务中心 天津市南洋建设集团有限公司

现有天津市津南区水务事务中心组织建设的建国大街(红旗 路-丰收路)改造工程,位于天津市津南区,工程修筑起点为现状 红旗路,工程修筑终点为现状丰收路。

依据《中华人民共和国安全生产法》、《建设工程安全生产管 理条例》、《市住房城乡建设委关于进一步加强地下管线保护工作 的通知》等相关法律法规规定,本工程施工过程中有保护地下管 线及附属设施的义务和责任,应保证地下管线及附属设施安全, 防止事故发生。

为确保该工程施工过程中地下管线安全稳定,特制订本公告告 知本工程范围内涉及的所有地下管线产权单位,请在公示期(2023年 2月5日至2月20日)内与我单位联系(联系人:水务事务中心高先 生,联系电话:18502258540;南洋建设孙先生,联系电话: 18920509567),并确认地下管线位置及保护措施;如未在公示期内与 我单位联系,因建国大街(红旗路-丰收路)改造工程施工所导致的一 切地下管线安全事故由地下管线产权单位自行负责。特此公告。

2023年2月3日